

# DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:  
Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona.  
Negyedévre . 2 korona 50 fill.  
— Egyes példány ára 20 fillér. —

**Bárvárth Gyula**  
felelős szerkesztő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Igmándy-utca 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk.  
Nyílt-tér garmond sora 40 fill.

## Nagy feladatok előtt.

A hosszú válság főleg a gazdasági életben éreztette káros hatását, mert a válság ideje alatt ugy szólván szünetelt a munka, az emberek idejét a politikai élet hullámverése izgatta, foglalkoztatta.

Most, hogy a kibontakozás mindenkinél óhajta szerint megtörtént, időszere még a társadalmi lapoknak is azzal foglalkozni, hogy mikép induljunk neki a célra vezető sikeres munkának, melynek nyomában fellendülés várható.

Első ilyen munka az, hogy a vármegyék a maguk saját autonómiájuk keretében igyekezzenek saját városaik és községeik érdekeit előmozdítani, ipari és kereskedelmi erőforrások gyűjtésével: a gazdasági foglalkozások intenzív reformálásával, piacok, értékesítő intézmények létesítésével.

Az 1917-ben várható önálló berendezkedés mindezekre utalja Magyarországot. Az új erától hisszük, hogy megalkotják a nagyszabású demokratikus jellegű birtok politikát, hogy az állam az általa vásárlandó birtoktesteken parcelláztat, földtehermentesít

által a kis és középbirtok adósság terhének csökkentését keresztül viszi. Várja a haza minden polgára azt is, hogy a víziutak kiépítésére nagymérvű beruházásokat tesz, azonkívül ad egy programot, mely munkát ad és eredményesen hozzájárul az állami bevételek fokozásához.

Az ipartörvény revíziója, a tisztességtelen verseny kiirtása, a magánhivatalnokok és kereskedelmi alkalmazottak, valamint a munkás jogviszonyainak rendezése, a gazdasági és erdészeti hivatalnokok nyugdíj és jogviszonyainak rendezése, szabályozása, az ipari és kereskedelmi alkalmazottak törvényes képviselője, a nő és gyermek munkások védelme, a betegségi, rokkantsági és agkori biztosítás, munkálakások és kórházak, a zálogügy rendezése, az adóreform behozatala, a tisztviselők fizetésének végleges rendezése, az általános választói jog törvényerőre való emelése, mind állami feladatok, melyek mellett a városoknak is kell lenni, bizonyos speciál munkatervüknek, mert csak így várható az ország pénzügyi és gazdasági életének fellendülése.

Mindezt azonban csak akkor lehet

keresztül vinni, ha az intézmények létesítésére az elegendő pénz meg lesz.

Erről — t. i. a pénzszerzés módzatairól, — kell most gondolkodni, úgy az államnak, mint a városoknak, az országnak és a társadalom minden egyes szakcsoportjának egyaránt.

Az állami kormányzat élén megnyugvással látja mindenki *Wekerle* Sándort, kinek fináncz geniéje, nagy tudása és közgazdasági érzéke garancia arra, hogy az állami gépezet nem áll meg munkájában és a szükséges forrást előteremtí, — mert hiszen a program is olyan, hogy az ipar és gyár vállalatok létesítésével az államháztartás jövedelme jelentős jövedelmekkel gyarapodni fog, mely az állami beruházásokat fődözni fogja.

A városoknak egyenkint nehezebb szerepük van, bár a városok és a községek válvetett munkája sikerétől függ az állami élet jövője.

Cly városokban, hol alkalmas hely kínálkozik, ipari, gazdasági intézmény létesítésére, maguk a városok tegyenek kezdeményező lépéseket az intézmény létesítésére: részvénytársaságok, vagy ha kell, a város, mint erkölcsi testület erejéből.

## A vihar.

Ki tudja, hogy hogyan támad?  
Lehet, hogy egy nehéz bánat  
Felszakadó bus hatása:  
A teremtés sóhajta.

Rettenetes, hogyha szárnya  
Végig söpör száz határba!  
Üvölt, tombol, pusztít vakon,  
Mint valami bösz fájdalom.

Megrázza a bőrcet, völgyet,  
Sziklát dönt le, szaggat tölgyet  
Hervad, pusztul utja mentén  
Lomb az erdön, fű a mesgyén.

De ha könnye már utat lel,  
Magszelidül, mint az ember:  
Ha valami nagy bánatra  
Magát szivből kisírhatja . . .

*Balla Miklós.*

## A pajkos.

— Krudy Kálmán élményeiből. —

Irtá: **Krudy Gyula.**

A palócok híres hősről, a pajkos Krudyról mondok itt el egy történetet. Ennek a Krudynek a történetét sokat hánytorgatták. Némelyek rabló vezért csináltak belőle, mások nemzeti hőst, az igazság az, hogy az erdők, melyben Krudy Kálmán élt, születték a legendákat.

Világosnál letették a fegyvert, Komárom megadta magát, Krudy Kálmán negyven főből álló szabadesapatával nem tette le a fegyvert, a forradalomnak nincs vége, ő itt marad és élesztgeti a hamu alá rejtett kis tüztöjást, aminek szabadság a neve, amíg odakivülről segítség érkezik.

Hát ez háboru volt a státusban a státus ellen. Olyan vakmerő ember kellett hozzá, mint a milyen Krudy Kálmán volt. (A forradalom alatt a fővezér futárja volt, és csak később, hogy szabadon harcolhasson, alakította a guerillacsapatot.)

Miután verokedni nem volt kivel — legföllebb a zsandárokkal — Krudy Kálmán azt gondolta ki, hogy büntetni fogja azokat a magyarokat, akik nem szolgálták híven a nemzeti ügyet és a császári érzelmeket táplálták. Rá-rá ment egyik másik mágnásra, papra, a melyik Pecsovies hírében állott, aztán bosszút állott rajtok. Balázs báróval is azért volt baja és a Pallavicini örgrófkénál tett látogatásáról már többször írtak, valamint arról a cselekedetéről is, amit annál a plébánosnál elkövetett, a ki nagy disznótort esapván, azzal a hozzátoldással hívta

Legjobb és  
legszebb kivitelben!



## Urak figyelmébe!



Már 28 koronától feljebb készítünk elsőrangú szabásunk által tiszta gyapju kelmékből  
**férfi öltönyöket.**  
HEISLER FERENCZ és TÁRSA divatáruháza a Békához SZIGETVÁROTT.

Urak figyelmébe!

Nagy feladatok ezek, melyekhez új, egész emberek kellenek, kik a munkát megbecsülve, serkentsék a kezdőket, hogy megépítve a fundamentumot, meglehessen építeni az új Magyarországot, melyről mostanában oly sok beszéd esik Magyarországon, hogy ezek után csakugyan megkellene kezdeni a munkát.

Mi hisszük, hogy az új korszak és a szociális szellem, mely a modern államok életében új ösvényt nyitott a haladásban, nálunk is kiengesztelik a panaszgó embereket és gyökeret ver nálunk is a szabad fejlődés valódi öntudata.

### Hogyan pártolják nálunk a magyar ipart.

Tehát megalakult nálunk a Magyar védőegylet szigetvári fiókja! Mondhatom nagyobb pártolás mellett, mint a minőre számíthattunk. Nagyobb pártolás mellett daczára annak, hogy a tagok sorából hiányoznak sokan, akiknek társadalmi állása, műveltségi fok, de főleg hangzóztatott elvei megkiváná azt, hogy nemcsak a tagok szürke soraiban foglaljanak helyet, hanem a küzdők között is az első legyenek. — De ezeknek számát bőven ellensúlyozza azon kis iparosok nagy száma, akik önzetlenül s aránylag nagyobb anyagi áldozat mellett is zászlónk alá szegődtek. Dehát a végeredményben megalakultunk, daczára hogy . . . . . g . . . . . g barátom megjósolta azt, hogy, ha az alakulás meg is történt, a siker vajmi kevés lesz.

Nem volnánk azonban méltók azokhoz, akik egyletünk zászlóját magasra emelték s akik ott a központban, igen is, már most is észlelhető nagy sikereket értek el, ha minden akadály, amelybe ütközünk, ezélnktől eltérítene, s a küzdelemtől visszariasztana.

Pedig hogy ilyen akadályokba fogunk ütközni, hogy a kívánt sikert csak nagy küzdelem árán fogjuk kivinni tudni, abban — és ezt loyálsan el kell ismernem — t. barátomnak volt igaza; aki — úgy látszik — jobban ismerve közönségünket, nem ringatja magát olyan illúziókban, mint pl. én is.

Az első választmányi ülésünkön már az első ütközés megtörtént, és pedig az elletállás olyanok részéről történt, akiknek támogatására leginkább számítottunk; — a kereskedők részéről.

Annélkül, hogy a nagy nyilvánosság elé akarnám tárni első benyomásom indító okait, magával az első benyomással igen is be akarok és be kell — az egyletünk ezélja érdekében — számolnom!

Az első benyomásom pedig az: hogy első sorban meg kell kereskedőinkkel értelnünk, hogy nemcsak kereskedői érdek van, de van kereskedői sovívismus is.

Nemzeti kereskedőről, nemzeti kereskedelemről addig szó sem lehet, amíg kereskedőink mindenek előtt nem a kereskedelmi sovívismust tartják szem előtt.

A kereskedői sovívismus pedig abban rejlik: „Minden alkalmat kihasználni a magyar ipar termékeinek elsősorban való értékesítésére, fáradozással kutatni az ipari termelésnek hazai forrásait, gyűjtésre és értékesítésre alkaluló vállalatoknak szervezése, kioktatni a magyar iparost a társadalom fokozottabb igényeinek kielégítése ezéljából.“

Ezzel szemben azt tapasztaljuk, hogy ma is még, amikor a fogyasztó közönség első sorban a magyar ipar termékeit keresi, kereskedőink minden sophismát felhasználnak, hogy indokolni tudják azt, miért maradnak meg még mindig eddigi — nem magyar beszerzési forrásaiknál, miért hoznak most is egész új árucikkekből külföldi gyártmányt forgalomba.

Nálunk minden kereskedő a maga javára dolgozik, régi sablonok keretén belül. A boltajtón túl a jövődöbe és a nemzet egészére már nem tekintenek. Nem tekinte-

nek megszokott kényelemszeretetből és az egy promille több haszon érdekében.

Már pedig ha kereskedőink nem lesznek sovínisták, nem lesznek kereskedők, hanem maradnak, amik voltak — bécsi birományosok.

De hát van-e kereskedői sovívismus. Csak egy példát. Virágzó gyapju kivitelünk volt Franciaországba, midőn Franciaország a júliusi forradalom emlékére Párisban kiállítás rendezett. Tisza Kálmán erről a hivatalos Magyarországot lefujta. Mi volt a válasz? Francia kereskedő magyar gyapjut többé nem vásárolt; és ez volt a halálos esapás, amely virágzó juhtenyésztésünket tönkre tette.

A kereskedői sovívismusnak kell a hazai ipar fejlődését elősegíteni és pedig saját érdekében. Az anyaföld nem nagyobbodik, tehát a lakosság száma arányával kell új kereseti forrást nyitnunk. Ez pedig az erős iparosoztály, a melynek termékeit kereskedőinknek erős sovívismussal kell támogatni, hogy így saját utódainknak is a biztos fejlődést megteremtsek.

Ezt kell helybeli kereskedőinknek is megérteni s akkor nem fognak minden sophismát felhasználva, a régi utakon járni; hanem átérve saját érdekeiket, ők lesznek egyletünk érdekében a küzdők között az első.

Eddigi panaszuk az volt, hogy a fogyasztók részéről nem találtak meg a kellő támogatást! Támogatást kérnek, de a fogyasztó tájékoztatására mit sem tesznek.

De ebbeli sérelmük orvoslását is akarja egyletünk keresni. Felhívom tehát ezenel kereskedőinket arra, hogy jelentse ki ki egyletünknel be, hogy milyen magyar árut tart jelenleg is raktáron és nyujtsön segédkezet ezáltal abban, hogy a fogyasztó közönséget tájékoztathassuk, hogy milyen magyar ipar ezikk szerezhető be helybeli kereskedőinknél.

Dr. Szily Ádám.

a Magyar Védőegylet szigetvári fiókjának titkára.

meg a vendégkoszorút, hogy ekkor fogják leölni azt a három sertést, melyeknek a nevek a következő: Kossuth, Damjanich, Görgei. Krudy Kálmán is megjelent a toron, bár senki nem hívta és mindnyájan rettenetesen megrémültek mikor beállított. Kálmán ur engedelmet kért, és leült az asztalhoz, mert a mint mondá, szörnyen kíváncsi azokra a disznókra. — Lakmározás után nyugodtan felállott és tudomására adta a vendégeknek, hogy pénzre van szüksége. Tehát csak rakják ki a pénzüket az asztalra magok elé, sőt arany óráikat és gyűrűiket se sajnálják. Kálmán ur összeszedve a holmikat, csendes jóéjszakát kívánt és elment.

Ugy tudom tömérdek sok pénzt szedett már össze Kálmán ur, és a pénzt Graza barátja és utazó testvére külföldre akarta vinni az emigransokhoz, a nemzeti ügy előmozdítására. — Graza azonban szerencsétlenül járt. Egy pusztai esősz, akivel meghált, megölte őt Szeged környékén és a pénzt

elrabolta tőle. Ráday gróf derítette ki évek múlva a sötét bünt.

Kálmán untalan nógatták a barátai: hogy menne külföldre; üldözték mint katonai szökevényét, meg mint forradalmárt is.

Szegény nem birt a nógrádi halmoktól, szellemes berkektől megválni: meg még valami huzta, marasztotta. — A vadkerti esatateren volt eltemetve az a leány, akit nagyon szeretett, aki katona ruhában követte őt a esatamezőre.

Volk Ilonkának hívták és Kálmán ur oldalán harcolt ez a hőselkü leány — Vadkertenél is, mikor egy buta kozák pika keresztül szurta szerelmes keblét.

Kálmán ur esillagos éjjelenek eljárt a vadkerti esataterre és ottan kisirta magát, mikor nagy bánata volt.

A pajkos Krudy különben nagyon szomorú ember lett. Tervei, reményei nem valósultak meg, mindenki elhagyta végtére. Rauntak a csinnyevéseire; (nagy volt a harag

amiatt is, hogy az Ipolmentén nem voltak tőle bizton a menyecskék és leányok, mert bolondulásig szerette a nőket).

Sallangos szinupadi idők! a nemzeti érzéseket ápolgatták, és a hazafias jelzők sok helytelen, gyermekes könnyelmű eselkedetre vezették el. A nógrádi halmok között esüdesen játszik a szél. Az erdők zöldék és az Ipoly szélesen terül el partjai között. A napsugárban virágos galyak hintáznak, a palócok híres hőse, a pajkos Krudy, a vadkerti temetőben álmódja tovább azt a hős költeményt, amit ő megvalósítani nem tudott, mert az idő rokkája egyszerre sebesen kezdett forogni és elmúltak a vágyak és gondolatok, melyek a föld hátán feszegettek. Kálmán ur is elmúlt az utolsó reményeségekkel. Agyon ütötte valami ellensége a bokor mellől a esatater körül, mikor imádkozni ment a sirhoz.

A gyertyát eloltották, a sötétség elmulott, — viradt.

**Posztógyári raktárunkba megérkeztek**

a legújabb bel- és külföldi tavaszi és nyári férfi-szövet ujdonságok legdúszabb választékban.

**Leichner és Fleischer** Pécs, Király-utca. 1.  
Arad, Szabadság-tér 17.

### Megjegyzések a vízvezetési tervre.

A „Delsomogy“ multkori száma kérdéseket vetett föl s aggodalmakat nyilvánított a Szigetvárotti tervezett vízvezeték műszaki leírásának közlése kapcsán. Nincs módomban hivatalos adatokat és véleményt állítani szemben az említett cikkben kifejtettekkel, nem mulasztatom el azonban, hogy azért pár megjegyzést ne tegyek rája, hátha sikerül a kérdésekre és aggályokra is valami elfogadható feleletet adni.

Szükséges-e a vízvezeték? Igaz, hogy szomjan nem veszünk, ha véletlenül a vízvezeték terve valóra nem válik is, de hát sehol sem vártak a vízvezeték létesítésével addig míg a végső szükség beáll. Helyi viszonyainkkal ismerős tudja, hogy a belvárosban alig van ház, melynek kutjában iható viz lenne, sőt valami kifogástalan ivóvíz az egész város területén sincs. Ezekben a körülményekben rejlik akkora szükség, amekkorá elegendő ahhoz, hogy vízvezeték létesítésére gondoljunk.

Helyén való kérdés az is, hogy az ártézi kut vizszolgáltató képessége állandó-e, vize nem apad-e ki. E tekintetben Pécs példája valóban óvatosságra inthet. Ott is volt szép terv, szakvélemény, de nem tartottak geológiai vizsgálatot s egyszerre csak nem volt elég viz a drága vízvezetékben. Versecz sorsa is körültekintésre figyelmeztethet. Ott több ártézi kutat furtak a városban s a környéken s az ivóvíz kérdésének ilyen rendezése közben odajutottak, hogy az ártézi kutak egymásután mondták fel a szolgáltatást. Kezességet ugyan nem lehet vállalni a mellett, hogy az ártézi kutunk el nem apad, de a geológiai vizsgálat az eddigi megállapítások mellett mégis nagy megnyugtatóssal szolgálna.

Az ártézi kut mostani vízminysége a vízszükséglet fedezésére hosszú ideig elég lesz, mert nálunk majdnem minden házban van kut, minden vizet tehát nem kell a vízvezetékéről szerezni s így az csak ivó víznek lenne használható, amire elég. Arról, hogy ez így is legyen, megfelelő vízhasználati szabályzatban lehet és kell gondoskodni.

A vízvezeték létesítésének költsége, ha ró is terhet ránk, az a teher könnyebb lesz, mint némelyek hiszik. Közbeszéd tárgya, hogy a kórházba bevezetik az ártézi kut vizét akár lesz vízvezeték akár nem. Ha tehát vízvezetékét csinálunk s mi vezetjük a kórházig a vizet, a megvétől mindenesetre várhatunk hozzájárulást. A fennmaradó összeg törlesztési részletei részben kikerülnek a vízhasználati díjakból, melyet azok fizetnek, akik házukba vezetetik a vizet s csak egy részük nehezedik pótdadó alakjában ránk. De ez a teher is évről évre fogy s le-törlesztése után a vízhasználati díjak jövedelmül szolgálnak a városnak.

Ezeket az általános megjegyzéseken felül magára a kidolgozott tervre is volna észrevételem. A tervrajz szerint egy eső vezetne a vásártérre is, és körülbelül a tűz-

oltó laktanya táján közkut lenne. Ennek a vezetéknek semmi értelme. A tűzoltóságunk nincs rá szüksége, mert a tűzesapok mindenütt rendelkezésére állanak, a vásárosok számára ott van az u. n. város kutja a vásártér közepén; de nem használhatnák azt a sáncbeliek sem, mert esős időben a vásártér járhatatlan. Sokkal célszerűbb lenne e helyett a vásártér nyugati oldalán vonuló ház-sor mentén fektetni esővet a főutcából kiágazólag. Így be lehetne a házakba is vinni a vezeték s e vonalon föllálandó köz-kutnak vehetnék hasznát a vásártéri lakók is, sáncbeliek is, mert kövezet gyalogut van s azon mégis csak lehet közlekedni.

Ellenben egyik előnye a tervnek, hogy megfelelő számú tűzesapot alkalmaz, ami tűzbiztonsági szemponton kívül azért fontos, mert lehetővé sőt könnyűvé teszi az utca-öntözést. A vízvezeték létesítésével az öntözésnek minden forgalmas utcára ki kell terjednie, mert a vízvezeték elsősorban egészségügyi intézmény, már pedig az, hogy a város attól a borzasztó portól, mely folyton kinozza, megszabaduljon, van akkora közegészségügyi érdek, mint az, hogy jó ivóvíz legyen.

A vízvezetékkel együtt új ipari foglalkozás honosulhat meg: a vízvezetéknek magánházakba való bevezetése. Igaz ugyan, hogy a esőhálózat lefektetésével egyidejűleg sok házba vezetik majd be a vízvezeték s így ezt majd a vállalkozó eszközli, de azért sok házba kellj később is bevinni a vízvezetékét, azonfelül javítások is előfordulnak, ezekre tehát nagyon jó lenne egy helybeli szakértő. Kíváncsi vagyok, hogy a vasmunkákkal foglalkozó iparosaink között lesz-e olyan élelmes, aki ezt a munkát elsajátítja s rá vállalkozik.

Apró megjegyzéseimet én is azzal zárom, hogy az előjárásnak s ez ügy barátságainak azon kell lenniök, hogy mentül több hivat szerezzenek eszméjüknek a nagyközönségből. Ezért ki kell fejteni a vízvezeték hasznát és jelentőségét, meg kell kedveltetni mindenkivel, úgy hogy maga a közönség is óhajtsa azt, mert nagy különbség van a között, hogy valamely intézmény köz-óhajból támad és közszükségletet elégít ki vagy pedig csak rákényszerítetik a közönségre.

## H I R E K.

### Pesti rigmusok. Honatyák.

Bevonva már a lobogók,  
A harci lárna elpihent,  
Mevannak im, a honatyák,  
És meg van már a parlament.

Néhány nap mulva Bécs felől  
Egy gyorsvonat robogva száll,  
Oly rég járt erre! Szint' esoda,  
Hogy mégis csak idetalál.

S oly hosszú kinos árvaság,  
Oly hosszú néma csend után  
Életre pezsdül odaát  
A fényes várkastély Budán

És felvonul egy ragyogó,  
Győzelmes, daliás csapat,  
Hogy szinte reng az ősi vár  
Dübörgő lépteik alatt.

Zsinóros dolmányuk feszül,  
És oldalukon szablya van.  
Kuesmájuk kócsagján a nap  
Megesillog, a mint átsuhan.

Oh, milyen ragyogó e kép,  
Mily csodaszép, elbűvölő!  
Régen letűnt, nagy és dicső  
Napokra emlékeztető!

Emlékek, álmok, tűnt idők,  
Óh váljatok valóra mind,  
Hogy a magyar, mint hajdanán,  
Hazáján ur legyen megint!

Fenő.

— **A földmivvelésügyi miniszter közönete.** A somogyvármegyei gazdasági egyesület, üdvözlő fölíratot intézett *Darányi Ignác* földmivvelésügyi miniszterhez, miniszterre történt kinevezetése alkalmából. Tegnapelőtt érkezett meg az egyesület titkári hivatalához a miniszter válasza, amelyben megleghangon mond köszönetet az üdvözlésért.

— **Bocskay-ünnep.** Folyó hó 20-án lesz 300 esztendeje a magyar nemzet történetében kimagasló bécsi békének, melyet Bocskay István kötött meg. A református egyházak országszerte megünneplik e nap emlékét.

— **Kossuth segíti a mezei munkásokat.** Az államvasutakon a mezei munkára utazó munkások fél-harmadosztályu jeggyel utazhatnak. Gyakran előfordul, hogy a szegény falusi munkás nép még azzal a csekély öszszeggel sem rendelkezik, mely a munkahelyre való utazásra szükséges. *Kossuth* Ferencz elrendelte, hogy az államvasutak igazgatósága tanulmányozza, lehetséges volna-e, hogy a munkások az odautazást ingyen megtogtyék és s visszautazásnál fizetnék meg az egész díjat.

— **Jegyzők közgyűlése.** Somogyvármegyei jegyzői egylete Kaposvárotti, a vármegye székházának nagytermében 1906. évi május hó 16-ik napján d. e. 9 órakor rendes közgyűlést tart és ugyancsak Kaposvárotti, a vármegye székházának kistermében 1906. évi május 15-én d. u. 4 órakor választmányi ülést.

— **Hivatalvizsgálat.** F. hó 11—12-én ejtette meg *Dorner* Zoltán kaposvári kir. törvényszéki elnök a szokásos évi hivatalvizsgálatot a helybeli kir. járásbírósnál. Mondanunk sem kell, hogy mindent a legnagyobb rendben talált s ez a vizsgálat is csak azt igazolta, hogy a mi bíróságunk az ügyek gyors és alapos ellátása tekintetében valóságos mintabíróság.

— **Alapszabály jóváhagyás.** A somogyapáti gazdák szövetségének alapszabályait a földmivvelésügyi miniszter láttamozta.

**Biztos pénz**

takarítás mindenkinek a ki férfi  
fiu és gyermekruha szükségletét

**KLEIN MÓR** ujonan meg-  
nyitott üzletében

**PÉCS Irgalmasok-utczája 6. szám alatt szerzi be.**

**Óriási választék** mindenfajta ruhákban, a legegészségsőbb kivitelben, bámulatos olcsó árak.

Különlegességek gyermekruhákban

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

— **Nagy sztrájk Barcon.** Mint benünket Baresről értesítenek, az ottani fa- és építő munkások közül tegnap 400-an sztrájkba állottak.

— **Egy főszolgabíró szabadsága.** *Sárközy György*, a baresi járás főszolgabírája, e hó 5-én Baresről egy hónapi szabadságra Karlsbadba utazott kit hivatalában addig is Dr. *Perezel Győző* szolgabíró helyettesít.

— **Adófizetés.** *Somoqvármegye* adóhivatalainál az elmúlt hóban a következő adók folytak be: A kaposvári kir. adóhivatalnál 64717 kor. 32 fill., a szigetváriánál 23837 kor. 35 fill., a csurgóinál 7539 kor. 56 fill., a lengyeltőlinal 14477 kor. 64 fill., a marcalinál 16027 kor. 52 fill., a tabinál 23837 kor. 67 fill., összesen 153979 kor. 95 fill. A múlt év ugyan-e hónapjában 110378 kor. 32 fillérrel kevesebb adó folyt be, mint az idén.

— **Tolvaj asszony.** Sokan voltak pénteken délelőtt *Deutsch Dávid* fia divatáru házában. A segédek alig győzték kiszolgálni a nagyszámu vásárló közönséget. Ezt az alkalmat felhasználta *Kiss Anna* 62 éves hatvani polgárasszony ismert vásári tolvaj és 29 méter ruhaneműt 34 kor. 80 fillér értékben ellopt, — de tetten érték és átadták a csendőröknek, kik a lopott tárgyat elkobozták tőle s feljelentették a bíróságnál.

— **Katonai lóvásárlás nálunk.** *Gardák figyelmébe!* A pécsi m. kir. 8 honvéd huszár ezred *junius hó 12-én* reggel 8 órától a vásártéren, katonai hátsó-vásárlást fog tartani. Miért is felhívhatnak a lóeladók és érdekelt magántenyésztők, kiknek 4 évet betöltött és 7 éves korig 159—166 cmtr. nagyságu jó dereku és hátsónak alkalmas lovaik vannak, a kítűzött időre elővezessék. Lólevél nélkül lovak meg nem vehetők.

— **Közbiztonság.** A kir. ügyész jelentése szerint, április hóban összesen 93-an voltak a felügyelete alatt levő fogházban, ezek közül 83 férfi és 10 nő.

— **Egy lapvállalat mérlege.** Hogy manapság újságot alapítani nem valami ragyogó vállalkozás, azt eléggé illusztrálja a Magyar Pénzügy című szaklap, mely a következőket írja *Az Újság* nevű Tisza Pista-féle szabadalvűpárti nagy fővárosi lapvállalat anyagi helyzetéről: Az Újság rt. 1905. évi mérlegét 93,932 korona veszteséggel zárta, az előző évi 172,945 koronával szemben. A 325.000 kor. alaptőkével szemben a lap értéke 500.000 koronára van becsülve. Az adósok tartozása 119,038 kor., a hitelezők követelése 289,318 koronát tesz ki.

— **A József kir. szanatorium egyesület.** mely lankadást nem ismerő buzgalommal fáradozik a szegénysorsu tüdőbetegek érdekében, — a jövő hó 10-én tartja évi közgyűlését. A közgyűlésre fölutazó tagok ugy az államvasutat, mint a déli vasutak igazgatóságától engedélyezett kedvezményes aru jeggyel utazhatnak föl a fővárosba. Az évi közgyűlésen nemcsak a száz beteg gyógyítására épült szanatoriumról tesznek jelentést, hanem *egy új szanatorium*, illetve diszanatorium építése érdekében fognak előterjesztést tenni. Az egyesület ezekből kitetszőleg serényen fogott feladatának végzéséhez és

ebben természetes hogy a társadalomnak minél nagyobb támogatása szükséges. Nem győzzük eléggé emlegetni, hogy a tüdőbetegség nemzeti veszedelem s az oly hazafias, szívünknek felemelő tulipánvirágzás idején sem szabad róla megfeledkezni. Magyar ur-asszonyok! A népmentés nagy munkája kéri gyöngéd szívűk rokonszenvét, szeretetét. Kérjük ajándékozzák meg gazdag, érző szívűkkel ezt az emberbaráti szép akciót.

— **Czigánybírótság.** *A vajda ítél.* Tragikomikus esetről értesít bennünket tudósítónk: Zádor község határában tanyázó kóbor cigányesapat vajdája, valami kihágásért a cigány-bírótság elé ezítálta *Bogdán Mihályt* és *Ferenczet*, valamint *Bogdán Pált*. A két elsőt összesen 24 korona pénzbírságra utóbbi 14 korona megfizetésére ítélte. Nevezett mórék a bírságot le is fizették és ezt a vajda zsebre vágta. Ezután a vajda hívó szavára felkerekedett az egész karaván apraja és nagyja nemi különbség nélkül, s a megbírságotlakkal együtt betértek a zádori koresmába, hol a bevasalt bírság pénzen vígan lakmároztak és végül mindnyájan alaposan berugtak. De nincs az a sok ami elfogy, — így a bírságpénz is elfogyott. Faraó becsipelt ivadékaik pedig tovább ittak volna s ezért a 24 koronára büntetett két *Bogdán* felszólította a kevesebbre bírságot *Palit*, hogy miután ők többet fizettek és ő kevesebbet, de egyformán ittak, — hát hozasson még pár liter bort. — De *Pali* erre már nem volt kapható. Miért is a két másik kár vallott cigány felbőszült és belekapaszkodtak *Bogdán Pali* göndör üstökébe, fejét betörték és ráadásul alaposan elverték. A két verkedőt feljelentették a bíróságnál, hol két napi fogházra és 5—5 kor. pénzbírságra ítéltettek. Szóval a szegény cigány csak mindig kárvallott cigány marad. De azt sem tagadhatja senki, hogy mégis csak jobb és kedélyesebb a cigánybírótság, még ha többre is ítél, mint a járásbírótság.

— **Boldogító örökségek.** X. Károly 27 éves városi hivatalnok vol, mikor váratlanul nagy örökség birtokába jutott. Ugyanekkor egy barátja utolsó óráit élte és a gazdag örökösztől a következő szavakkal bucsuzott: „Tudod, hogy leánynevem szegényen marad hátra. Reád bízom őt!” s miután barátjának szavát adta, hogy K. Lujzáról minden tekintetben gondoskodik, barátja nyugodtan lehunyta szemét. Károly magával vitte a 17 éves leányt legénylakásába, ahol társalgónőjével külön lakosztályokat rendezett be részére. A szép leány és a gazdag fiatal ember megelégedésben éltek együtt, mintha testvérek lettek volna és a vonzalom már szerelemmé változott mindkettőben, anélkül, hogy egymásnak ezt elárulták volna. X. Károly nem akart visszahúzni helyzetével, Lujza pedig szegény volt s nem is mert arról álmodni, hogy Károly valaha elveszi feleségül. Egy napon Lujza ebéd után elmerült az újságolvasásba és egyszerre felkapta az útságot, kiterítette az asztalon s hangosan felsikoltott: „Károly! a sorsjegy, melyet Török bankházában vásárolt nekem, megnyerte a 600,000 koronát. Most már nincs akadály a annak, hogy egymáséi legyünk” és szenvedélyesen átölelte boldog barátját. Való hát... Teljesen... egészen örököltek? — kérde Károly. „És én”, válaszolt a leány csengő hangon, „nem a sorsjátékon nyertelek-e meg? Nincs most boldogabb pár e világon.

## Hírek a városházáról.

Szigetvár képviselőtestülete f. hó 5-én délután 3 órakor a városház tanácstermében igen érdekes tárgysorozattal rendkívüli közgyűlést tartott.

Daczára annak, hogy már számtalanszor rámutattunk arra a fura állapotra, hogy a t. városatyák (tisztelőt a kivételnek), bizony nem sokat törődnek a közügyekkel, most is csak ezt ismételhettük és e nagyfonságu ülésen is, szomorúan konstatáltuk, hogy az előjáróság tagjain kívül *negyven* képviselő közül csak *13-an* vettek részt.

Ugylátszik, hogy amit ezeknek az uraknak működéséről mondunk, az mind csak falra borsó. — Pedig csak látnád nyájas olvasó, hogy micsoda tülekedés, korteskedés folyik a városatyá választásokkor. Hogy egyes ünjelöltek futárjai járják be a házakat, boltokat és nyomják markodba a klikk által előre összeállított nyomtatott szavazólapot. Akkor azt hiszed, hogy ezek lesznek az igazi honmentő és szegény fészükünket boldogító városatyák. — Pedig dehogy is, mert a tények bizonyítják, hogy nekik a közérdek, a város ügyei Hekuba, a városi képviselőség csak hiúságuk kielégítésére szolgál, nő meg, hogy egy ranggal több legyen.

Miután amit megakartunk mondani, megmondtuk, most már rátérünk a közgyűlés tárgysorozatára.

*Walde Lajos* elnöklő bíró az ülést megnyitván, először olvastatott *Olay Lajos* orsz. gyűlési képviselő ur levele, mely szerint arról értesíti az előjáróságot, hogy a Pécselt székeli államvasuti osztálymérnökség felosztása lévén tervbe véve, kérelmezze a város a nevezett oszt. mérnökség ide helyezését. Ime ebből is láthatjuk, hogy orsz. gyűlési képviselőnk e város ügyeit mindig a szíven hordozza és fáradságot nem ismerve, roppant agilitást fejt ki minden téren, városunk fölvirágoztatása, előbbre haladása és anyagi jóléte tekintetében, miért is ez uton is köszönetet mondunk derék képviselőnknek *Olay Lajos*nak, ki méltán megérdemli e kerület mandátumát és a polgárság bizalmát.

E közbevetett mondat után rátérünk az előjáróság javaslatára, mely szerint emlitett osztálymérnökség székhelyének Szigetvárra leendő helyezése iránt a keresk. m. kir. miniszterhez felterjesztés intéztessek.

A képviselőtestület örvendve vette tudomásul *Olay* képviselő ur értesítését. S az előadói javaslathoz képest felterjesztés intéztetik nagyméltóságu *Kossuth* Ferencz kereskedelmi miniszter urhoz, miként tekintettel Szigetvár emporiális jellegére, tekintettel élénk összeköttetéseire, továbbá arra, hogy ezen történelmi nevezetességü, fejlődésnek indult hely, Pécs és Bares közötti elhelyezésére nézve a középponton fekszik s így a vasuti érdek is azt kívánja, hogy a felosztandó pécsi osztálymérnökség székhelyeül Szigetvár városát kijelölni, ahol

## MIT IGYUNK ?

hogyan egészségünket megóvjuk, mert csak a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvószert.

A mohai Ágnes-forrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyóknál fogva kitérő szere a legkülönbözőbb gyomor-, légeso-, húgyszervi betegségeknek. 26 év óta bobizonyosodott, hogy még ragályos betegségektől is, mint typhus, cholera, megkíméltettek azok, a kik közönséges ivóvíz helyett a bakteriummentes mohai Ágnes-vízzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismeretű füzetében olvasható. Háztartások számára másfélite-nél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb; hogy az Ágnes-forrás vizét, a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzetét ingyen kapható. A forráskezelőség. — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

Igyunk mohai  
Igyunk mohai  
Igyunk mohai  
Igyunk mohai

# ÁGNES.

forrást, ha gyomor-, bél- és légesohurutól szabadulni akarunk  
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk  
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.  
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

**Kedvelt borviz!**

a már meglevő vasuti vonalon kívül legközelebb még egy új h. érdekű vasut építése is tervbe van véve, s annak megépítése, majdnem bizonyosnak mondható, ekként az osztálymérnökség itteni elhelyezése elkerülhetetlenül szükségét képezi s hogy azt ide helyezni kegyeskedjék.

A polgári leányiskola államosítása ügyében elhatározták, hogy a nméltóságú m. kir. vallás- és közoktatási miniszter urhoz feliratot intéznek és deputációt menesztenek, hogy az iskola már szeptember 1-ére államosítsák. A küldöttség tagjaiul *Walde* Lajos bírón és *Vargha* Sándor főjegyzőn kívül beválasztják mindazon képviselőket és előjárókat, kik erre saját költségükön vállalkoznak. A küldöttséget a miniszter elé *Olay* képviselő vezeti, kivel együtt dr. *Gulyás* Ferencz m. kir. tanfelügyelőt is felkérlik, hogy városunk e jogos kérelmét támogassák. Együttal újból köszönetet mondanak báró *Biedermann* Rezső urnak és kedves nejének az iskola építésért. És jkvi. köszönetet szavaznak Dr. *Gulyás* kir. tanfelügyelő és *Valentényi* György polgári isk. igazgatónak kik ez ügyben a jótékonyágáról ismert Bárónénál közben jártak.

Bemutatták még a vízvezetési tervet és költségvetést is.

Tudomásul vétették s utasították az előjáróságot, hogy ezen ügyet a folyamatba tett előkészítés befejezte után érdemleges tárgyalás végett terjessze elő.

Ezután az alispánnak f. é. 8476 sz. határozata olvastatott, a Simonfa—mozsgói vicinális út ügyében. E szerint községünk hozzájárulása 5%-ban lett megállapítva. S ezen utibizottságba a bírón kívül még *Ocsodál* János és *Fischmann* Adolf választották meg.

Az előjáróság jelentette, hogy a piaci elővásárlás korlátozása iránt Somogyvármegye törvényhatóságához tett előterjesztés, úgy a nevezett törvényhatóságnál, mint a felebbezés folytán a m. kir. belügyminiszternél elutasított.

Az előadói javaslatához képest újabb felterjesztést intéznek, mert a kofák és más nyereszkesedésre vásárlók kapzsisága a lakosság megélhetését annyira veszélyezteti, hogy ezt tovább tűrni nem lehet. (Bizony sajnós, ez így van. szerk.)

Végül illetőségi és települési ügyeket intéztek el s ezzel a közgyűlés befejeződött.

#### Szerkesztői üzenetek.

**F. G. Budapest.** Szívesen közreadjuk, **Lantos Budapest.** Azt sem tudom hol vagy, — azt sem tudom élsz-e? Miért nem adsz életjelt magadról? Irj. Üdvözöllek!

**P. S. Galambok.** Száraz ágon hallgató ajakkal, meddig ültök esüggéd madarak? Üdv!

**M . . . y J . . . né Kolozsvár.** Köszönettel vetjük az előfizetést megújítását. Magától sohse késő. Szívélyes üdvölet.

**Cs . . . y Helyben.** Hígyje el nem rossz indultból történt. Kár azért annyira felfújni a dolgot és önmagát felizgatni. Mi nem politikai szempontból nézzük az eseteket. Külömben minden olyan színű amilyen szemüvegen nézzük. Ha zöld üvegen, akkor zöld, ha pirossal akkor piros és ha feketén akkor feketét mutat. Nem vagyunk mi maguknak ellenségei, ezt azt hisszük tapasztalhatta már. Külömben béke velünk.

**G. B. Pécs.** Ritkán látunk valamit. Ebben a hónapban feltétlenül incassálunk. Levél megy.

**Nem közölhetők.** Az igazgató ur, derék fia. Tavaszkor, és a Tulipán című elbeszélések.

Kiadja a szerkesztőség.

### Vizgyógyintézet és szanatórium

Pécs, Sétatér.

Az egész éven át látogatva. Legújabb gyógyszerközökkel felszerelve. **Legjobb gyogyeredmények** idegbántalmaknál, csusz. álmatlanság, emésztési zavar és egyéb idült betegségeknek. **Kitünő ellátás, lakás és vizkúráért hetenkint 60 K.** Bejárók heti vizkúrája 10—15 korona. A város nyugodt és egészséges fekvésű helyén, közvetlen a sétatér mellett. **Kitünő ivóvíz (forrás.) Villanyvilágítás. Egy segédorvos.**

Vezető főorvos:  
**Dr. TOLNAI VILMOS,** a phisikalis gyógymód szakorvosa.

## Kerékpár

## eladó.

Gzim a kiadóhivatalban.

## 50 munkás

bizonyítja, hogy raktári ruháimat

## Pécssett készíttem.

Ezáltal tisztelt vevőimnek **minőség és ár tekintetében**

több előnyt nyujtok, mint bármely

**Ausztriából behozott gyártmány.**

Kizárólag

## Klein Sándornál

PÉCSETT Széhenyi-tér 7.

Legjobb készítményű **BUTOROK** minden kivitelben, óriási választékban rendkívüli olcsó áron kaphatók:

**Fehér Béla** butorraktáraiban  
PÉCSETT, Apáca-u. 2. sz. a. a takarékpénztári palotában.

17-25



**CLAYTON & SHUTTLEWORTH**  
BUDAPEST, Váci körút 63. szám  
Ez a legújabb és legkiválóbb gép a világon.  
Ez a gép a legújabb és legkiválóbb gép a világon.  
Ez a gép a legújabb és legkiválóbb gép a világon.

## Hölgyek figyelmébe!

Hazai gyártmányu  
Delain batist és kartonok

Különlegességek  
**Francia batist és kartonok**  
valamint

Poupulin Grenadin Elamen és áttört  
nyári kelmék a legszebb kivitelben!

Nagy választék, a legújabb

**Csipke és Selyem napernyőkben!**

Heisler Ferencz és Társa  
Divatruháza (A Békához.)



Szabott árak!



Pontos kiszolgálás!



Nagy választék  
nap és esőernyő  
ujdonságokban.

Valódi hazai gyártmányu  
Delain, batist és  
kartonok.

Különlegességek  
himzett vászon  
és batiszt ruhák  
valamint  
**blousokban!**

Valódi angol zefirek!

Ujdonságok  
nyári férfiingek,  
nyakkendők

és  
mellényekben!  
**DEUTSCH DÁVID FIA**  
divatruházában  
SZIGETVÁROTT.

## TÖRÖK a SZERENCSE KOVÁCSA!

**Felülmulhatatlan** az a szerencse, mely bankázunknak kedvez. Rövid idő alatt **25 millió** koronával több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a **két legnagyobb** nyereményt és pedig:

kétszer a nagy jutalmat **600.000** koronás főnyereményt  
a legnagyobb **400.000** koronás főnyereményt  
továbbá 5 a **100.000**, 3 a **90.000**, 2 a **80.000**, 3 a **70.000**, 3 a **60.000**,  
több **50.000**, **40.000**, **30.000**, **25.000**, **20.000**, **15.000** és ezeken kívül  
számtalan **10.000**, **5000**, **3000**, **2000**, **1000**, **500** koronás és egyéb nagy  
nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztály-sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik új magyar osztály-sorsjátékban  
**125.000** sorsjegyre **62.000** pénznyeremény jut.  
és összesen **16 millió 457.000 korona** hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett  
a szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a  
ferj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel-  
letti álló sorajjy megvételé alatt egy főnyeremé-  
nyet! A véletlen nagy szereket játszik az életben és  
készen megtehet, hogy éppen egy szerencses véletlen  
teljesen a neve mellett számot eltalálja, melyre egy  
nagy nyeremény jut.

|              |       |            |       |                  |        |                  |       |
|--------------|-------|------------|-------|------------------|--------|------------------|-------|
| András, Anna | 10000 | Anna, Anna | 10000 | Ivan, Jolán      | 12105  | Óró, Melánia     | 24441 |
| Anna, Anna   | 10000 | Anna, Anna | 10000 | Jakab, Józsa     | 20284  | Óró, Marczisz    | 20989 |
| Anna, Anna   | 10000 | Anna, Anna | 10000 | János, Judit     | 20383  | Pál, Margit      | 21336 |
| Anna, Anna   | 10000 | Anna, Anna | 10000 | János, Juliska   | 21203  | Péter, Olga      | 24277 |
| Anna, Anna   | 10000 | Anna, Anna | 10000 | József, Karolin  | 24265  | Pista, Paula     | 28876 |
| Anna, Anna   | 10000 | Anna, Anna | 10000 | Kálmán, Katiika  | 28874  | Richard, Felagio | 22715 |
| Anna, Anna   | 10000 | Anna, Anna | 10000 | Károly, Katalin  | 29334  | Róbert, Ferenca  | 35049 |
| Anna, Anna   | 10000 | Anna, Anna | 10000 | Kornél, Klára    | 35318  | Rudolf, Firoška  | 37411 |
| Anna, Anna   | 10000 | Anna, Anna | 10000 | Kristóf, Klótild | 36325  | Salamon, Regina  | 38104 |
| Anna, Anna   | 10000 | Anna, Anna | 10000 | Lajos, Korošica  | 38138  | Sára, Rozsika    | 39238 |
| Anna, Anna   | 10000 | Anna, Anna | 10000 | Lezso, Krisztina | 38226  | Sándor, Rozsika  | 41021 |
| Anna, Anna   | 10000 | Anna, Anna | 10000 | Leo, Kunigunda   | 41919  | Simon, Sári      | 50001 |
| Anna, Anna   | 10000 | Anna, Anna | 10000 | Lipót, Laura     | 64204  | Tamás, Sarolta   | 81730 |
| Anna, Anna   | 10000 | Anna, Anna | 10000 | Lorinc, Lenke    | 84738  | Tibor, Szerepa   | 83049 |
| Anna, Anna   | 10000 | Anna, Anna | 10000 | Manó, Leonia     | 86014  | Imre, Teréz      | 92772 |
| Anna, Anna   | 10000 | Anna, Anna | 10000 | Markus, Lidia    | 93370  | Tivadar, Teréz   | 10000 |
| Anna, Anna   | 10000 | Anna, Anna | 10000 | Marton, Lina     | 101939 | Tobias, Teréz    | 10000 |
| Anna, Anna   | 10000 | Anna, Anna | 10000 | Matyas, Ludmilla | 123502 | Vendel, Valéria  | 10000 |
| Anna, Anna   | 10000 | Anna, Anna | 10000 | Mihály, Lujza    | 123507 | Viktor, Veronika | 10000 |
| Anna, Anna   | 10000 | Anna, Anna | 10000 | Miklós, Magdolna | 123516 | Vilmos, Vilma    | 10000 |
| Anna, Anna   | 10000 | Anna, Anna | 10000 | Mitsa, Melvia    | 123514 | Vince, Vilma     | 10000 |
| Anna, Anna   | 10000 | Anna, Anna | 10000 | Mór, Mária       | 123515 | Zoltán, Zsófia   | 10000 |
| Anna, Anna   | 10000 | Anna, Anna | 10000 | Nándor, Mária    | 5433   | Iszidor, Iszidor | 10000 |
| Anna, Anna   | 10000 | Anna, Anna | 10000 | Orbán, Mártha    | 8826   |                  |       |
| Anna, Anna   | 10000 | Anna, Anna | 10000 | Ózkar, Katalin   | 12014  |                  |       |

**Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000.000 korona;**  
továbbá 1 jutalom 6000.000, 1 nyeremény 400.000, 1 a 200.000, 2 a  
100.000, 2 a 90.000, 2 a 80.000, 2 a 70.000, 2 a 60.000, 1 a 50.000  
3 a 40.000, 3 a 30.000, 6 a 25.000, 9 a 20.000, 13 a 15.000, 44 a  
10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:  
1. eredeti sorsjegy frt — **.75**, vagy **K 1.50**; 1. eredeti sorsjegy frt **1.50** vagy **3 Kor.**  
2. " " " **3.—**, " **6.—**; 1. " " " **6.—** " **12** "

A sorsjegyeket utánvétel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos  
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal de legkésőbb

**f. é. május hó 23-ig**

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak és az  
I. osztály húzása már május hó 23-án kezdetet vesz.

## TÖRÖK A. és Tsa

Sürgőnyezim: —  
Törökek Budapest.

bankháza BUDAPESTEN.

Sürgőnyezim: —  
Törökek Budapest.

**Hazánk legnagyobb osztály-sorsjáték-üzlete.**

Főarudánk osztály-sorsjáték üzletei:

Központ: Feréz-körut 46 a

I. fiók: Váci-körut 4 a.

II. fiók: Muzem.-körut 11 a

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel  
a kiadóhivatal.